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 会議議事録  

 

（１）会議の名称、開催日時等 

件 名 第３回 第１１次美瑛町社会教育中期計画策定会議 

日 時 令和８年１月１５日（木） 午後６時 ～ 午後８時００分 

場 所 美瑛町町民センター ２階 第３・第４会議室 

出席者 
委 員 深川尚紀、山下礼子、村上恭平、三野雅司、河村将寿、岡崎一佳 

事務局 課長 才川健一、文化振興係長 原子雅史 

傍 聴 可能   傍聴者数：２名 

問合先 美瑛町文化スポーツ課 担当：原子   電話：０１６６-９２-４１４１ 

 

（２）議事 

議  題 

１ 開会 

２ 町民憲章朗唱 

３ 委員長あいさつ 

４ 議題 

 （１）計画策定 

 （２）今後のスケジュール 

５ 閉会 

議事内容 
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事務局 
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三野委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 開会 

定刻になりましたので、第２回 第１１次美瑛町社会教育中期計画策定会議を開会します。 

 

２ 町民憲章朗唱 

はじめに、町民憲章の朗唱を行います。 

町民憲章朗唱 

 

３ 委員長あいさつ 

続きまして、委員長あいさつ。 

三野委員長お願いいたします。 

 

それではみなさん改めまして、あけましておめでとうございます。今年もよろしくお願い申

し上げます。何にも考えてなかったけど、1 年で一番寒いっていうか涼しいのが今月 15 日から

来月 15 日までというひと月だと思うんですよ。その中で体調を皆さん、十分にご留意されて。

今年なんかインフルエンザとか流行ってるとか聞きますから、特に時期的に 2 月 3 月、2 月は

あれかもしれませんが、3 月はいろんな行事が立て込んでいますんで、その辺上手く滞りなく

進められたらいいかなと思っております。戻りまして社会教育の中期計画、今回第 11 次という

ことで前回もお話させていただきましたが、社会教育の委員の皆様は 5 年に一回この社会教育

中期計画を作ります。この中期計画に基づきまして、町民センター生涯学習課、昔の、今は文

化スポーツ課ですね、の行事、もしくは学校行事も一応絡んでくると思いますが、それに基づ
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いてこの中期計画を中心になって進めて参ります。私達の使命は社会教育ということで教育委

員とはまた別に学校に特化した訳じゃなくて、赤ちゃんからお年寄りまでということで、幅広

い年代に関しての色んな意見を求めたり、参画をすることができる立場になります。携わる機

会がなかなかあんまりない人もいるかと思うんですが、少なくとも携わる機会があったのなら

ば、こういう事がありますよ、という事で前も話した通り、全国どこの市町村に行ってもあり

ます。社会教育委員は教育委員と同じように、教育委員は定数は 5 名ということで、教育長を

頭に 4 名委員さんということで決まってるんですが、社会教育は人口に応じて人数もまちまち

で、うちの町は 10 名。他の他町村も例えば 12，3 だったり 8 だったり色々あるんですが、それ

はその町の考えという事でこの町は 10 名で動いております。3 回目、これからレジュメにそっ

てこれから 2 月 3 月教育長、今新しく変わりました鈴木薫さんですね、に、諮問を受けまして

これから答申をしなければいけないという事になりますので、時間のない中で皆さんお忙しい

中申し訳ないですが、できるだけ忌憚のないご意見をいただきながら、進めて参りたいと思い

ます。どうぞよろしくお願い申し上げます。 

 

ありがとうございます。 

それではレジュメに沿って進行いたします。 

議題４の（１）計画策定にうつります。 

 事務局修正の中期計画（案）について精査 

 

今日こうやって 11 次ができたっていう事で、今日委員の皆様にみてもらっている中で多分今

日は今日の意見として出るんなら出してもらった方がいい。で、話的にね、これでこうやって

…とか例えば細かい話でもいいと思うんだ。ここはこうだったらいいとかあそこはこうだった

らいいとか。ちなみにここが完成じゃなくて最後には委員の名簿が入ってたりとか全部載るん

でしょ？で、今回の委員の流れもスケジュールも全部載るよね？それはわかると思うんだけ

ど、まあそんなのは決まってる事だからその後に付ける事なんて全然かまわないんだけど、内

容に関して例えばああだよ、こうだよって今言ったようにこれの内容に関しては悪くはないと

思うし、良いと思う。 

 

あの、委員としてなんですけど、今日第 11 次の方を提示されましたので、今説明を受けなが

ら私の方で理解しようと聞いていました。委員として参加していますが、結論から申し上げま

すと、この 11 次の今日出された中期計画は委員としては、私はこの通りだなって思います。

で、今日出されての話しなので、ちょっと急なのかもしれないんですけど、ただこれまで 10 次

の計画は事前にいただいてますし、それをしっかり私なりには読み込んで、理解をして、で、

11 次については第 10 次が基本的ベースになっているもので、で、10 次についてもあ、よくで

きてるなって私は思っていましたので、それのちょっと変わったバージョンとしての 11 次です

ので、基本的にはこのままで私はいいかなって思いました。で、ただこう、もし意見として表

すのであればすごく細かな部分になるので、どうかな、発言するのはどうかなって思いながら

も、今ちょっとお話させて頂いているので申し上げますと、今回そのアンケートをとってい

る、でそのアンケートをとったっていう部分が第 11 次に新たな部分で反映させるっていう考え

に立った時に、ちょっと気になる所が 5 ページ目にある一般アンケートの「今後拡充しなけれ
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ばならないところ」っていうなかで、健康づくりとそれから IT,AI の技術っていうところに比

較的割合が高いなあって思って、これ特に今 ICT や AI の部分っていうのは 5 年前に比べると

こうかなり進んでいる。令和 8 年になり今年のトレンドっていうか一番気にしなければならな

いところっていうのは、生成 AI っていうのはよく言われているのは、このあたりやはり町民の

方もこう、関心としては高いし、これから学びを進めなければならないっていう所があるんだ

なあっていう風に思っていました。で、そこを考えたときにそれがこの計画の推進の方策やそ

れから重点の中に言葉として表れて来なくていいのかなあっていう。例えばこの 13 ページの重

点の中に表記…言葉として表しておいた方がいいのかな、とか。この推進の方策はどこになる

のかなっていうさっき考えていて 20 ページの学びの中にそういった ICT や AI っていう事が、

言葉としてちょっと出ている方が、アンケートとの整合性も計れるのかなあって、その事もち

ょっと考えていたんですよね。ただこれをちょっと具体的に進めていくのがどの講座なのかは

さっき見ていた中で、それがまだちょっとはっきりしていない段階ではまだ計画には出せない

のかなとか、そこは今ちょっと悩んでいたので、その辺りうまくこう進めていければなってい

う。 

 

前回もこうアンケートがあっての計画に反映しましたよっていうところがあったほうがいい

という意見をいただいていました。精査はしたのですけれどもなかなか難しいなっていうとこ

ろで少し文言としてアンケートを行って…みたいなところは入れてますけど、結果を反映して

っていうのはないのは、それはその通りだとは思います。もう少々案を修正したいと思いま

す。 

 
前回あのアンケートの結果をっていう事を意見させていただいて、今回このようにまとめて

いただいて素晴らしいなあって思いながら聞かせて頂きました。それで一つ気になったのが 6

ページの所の参加した事が無いが 33%、結構多い数になっていますけど、多分約 3 割の方達は

どんな事だったら参加したいと思ってるかを、アンケートからわかるのかなと、何を書いてい

たのかなと。前は結構だあっと書いてあったので。となった時に新たな企画も必要なのかな、

そういう人たちが新たに参加して頂ける新たな企画が、今もしかしたらないっていうか、AI と

かの事なんかかもしれないけど、eスポーツって書いてあったのは多分それ eスポーツの事なの

かなとかちょっと思ったりもしたんですよ。その参加した事が無い方が求めているものみたい

なのが、もしあれば、また参加する側がまたなんか方策につながると、こうもっとみんな興味

を持ってもらえるのかなあと。 

 
ご意見ありがとうございます。今のご意見があった部分も入れ込んでいこうと思います。 

 
議案４（２）今後のスケジュールについて 

今後のスケジュールについて事務局説明 

 
以上で第４回の社会教育中計画策定委員会を終了いたします。 

 

以上 

 


